О. А. Иванова

25-й ДЕНЬ НАУКИ В НУА

Понимая всю значимость научно-исследовательской работы именно в образовательной сфере, в Харьковском гуманитарном университете «Народная украинская академия (ХГУ «НУА») на протяжении всего периода существования, уделялось существенное внимание науке. НИР всегда в центре внимания. На этом построена вся стратегия развития НУА.

В Народной украинской академии с первых шагов ее деятельности была поставлена задача интеграции науки и учебно-воспитательной работы с целью повышения конкурентоспособности выпускника, формирования многогранной творческой, духовно-нравственной личности, обладающей спектром компетенций, позволяющих быть востребованным на рынке в современных условиях хозяйствования.

В качестве механизма эффективной организации научно-исследовательской работы (НИР) в Народной украинской академии сформирована структура, включающая иерархические уровни по реализации принципов преемственности, интеграции, системного подхода в процессе формирования научной работы.

Входящие в структуру научные подразделения, реализуя концепцию интеграции науки и образования, имеют научно-образовательный характер (магистратура, аспирантура, докторантура), на кафедрах проводится научно-исследовательская работа, в НИР вовлекаются студенты, существует свое учебное подразделение в форме аспирантуры, ведется подготовка квалифицированных кадров на уровне магистров, кандидатов и докторов наук.

Внутри НУА имеют место интеграционные процессы, проявляющиеся в создании учебно-научных подразделений, которые объединяют в учебной структуре детскую школу раннего развития, специализированную экономико-правовую школу, гуманитарный университет и послевузовское образование, аспирантуру и докторантуру. Это дает возможность осуществлять комплексные фундаментальные исследования по проблемам life long education и вести мониторинг деятель-

ности комплекса с постоянной корректировкой образовательной стратегии. Примером форм реализации такой интеграции может стать формат проведения Дня науки в НУА, объединяющий работу трех научных конференций: международную студенческую конференцию с привлечением учащихся специализированной экономико-правовой школы (СЭПШ), конференции молодых ученых и учителей, работу секции Юниор-МАН, научную конференцию начальной школы СЭПШ.

День науки в Народной украинской академии в этом году был юбилейным. Вот уже в 25-й раз в апреле в стенах Академии проходит это крупное научное событие. 14 апреля 2018 года День науки включал работу конференций по остроактуальным проблемам образования: XXV Международная студенческая научная конференция «Как учиться в XXI веке?», Научно-теоретическая конференция молодых ученых «Риски карьерно-профессионального старта в высококонфликтной среде: общее и особенное», XXV Научно-практическая конференция учителей «Учащиеся XXI века – портрет современника». В этом году кроме участников из Харькова, Днепра, Запорожья, Львова, Киева, Житомира и других городов Украины было большое количество и международных гостей: Беларусь, Грузия, Латвия, Польша, Иран, Германия, Франция. Отрадно, что результатом такого участия стали стабильнее научные контакты, грантовая работа, участие в международных проектах. Общее количество участников Дня науки 14 апреля насчитывало: 170 студентов, 41 учитель, 39 молодых ученых и аспирантов. В зале на пленарном заседании также присутствовали преподаватели университета в качестве научных руководителей студентов и аспирантов, учащиеся СЭПШ, которые приняли участие в работе студенческих секций. Однако общее количество участников в действительности было намного больше, ведь в преддверии Дня науки 12 апреля прошло заседание секции Юниор-МАН, входящее в марафон апрельских научных событий. На этой же неделе успешно прошла научно-практическая конференция в начальной школе. В 2018 году II научно-практическая конференция младших школьников «Старт в науку» состоялась 11 апреля и открыла Дни

науки в НУА. Она проходила в два этапа. 11 апреля свои работы представляли ученики 1–2 классов, 13 апреля – 3–4 классов. На конференцию было представлено 20 работ.

С изумлением, восхищением и большим вниманием слушали доклады участники и гости конференции – ученики, преподаватели, учителя, сотрудники академии, родители.

Данный формат, бесспорно, является доказательством реализации концепции непрерывного образования в учебно-научном комплексе Народная украинская академия.

Украшением Дня науки стало присутствие и активная включенность выпускников Академии, их работу и выступления на пленарном заседании, секциях. А в этом году даже был учрежден приз за лучший доклад от выпускника факультета «Бизнес-управление», а ныне преподавателя кафедры экономики и права, аспиранта ХГУ «НУА» — С. С. Малика.

Также докладчики на пленарном заседании и участники, чьи доклады стали лучшими на секциях, были награждены дипломами и подарками от Центра научно-гуманитарной информации Народной украинской академии — научной литературой.

Благодарим участников конференции и их научных руководителей за интересный и конструктивный диалог позиций, за содержательную работу, надеемся, что следующий День науки будет таким же насыщенным и интересным.